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1. F : 2 2 0 N

DF -☑FA2 . FA = 2 N

FB" 3 N



✓
F

3 . F - ✓32+-92=50 ≈ 9 . 5 N

-

4 . F x : 32.00528° = 2 8 . 2 N

F y - 3 2 . s i n 2 8 I . I N

5. F-=-21-0.1712+0.062 =

-



6 . a ) F = ✓72-57 = 574 =

8.6N--
bjzEFI-7.IE,

komposanterna k a n l i k n a s v i d

k a t e t e r n a i e n rätvinklig triangel, v i l k a
a l l t i d ä r ko r t a r e än hypotenusan

-

↗

1 -



9 . a ) F,-60.00530° = 51.60 = 5 2 N
-

blt-
F.S-52-1000-
5210.at

Fy, = mg-sin 14° = 3.2.9.8-sin/4° = 7 . 6 1 L

b) F.= - F , = - 7 . 6 h L

c ) F,-mg c o s 14° = 3 . 2 . 9 . 8 .w s 14° = 3 0 N
-

d / F y = - F ⟂ = - 3 -



11. F = mg_sin37° = 5 5 . 9 . 8 . s i n 37° = 3 2 0 N

-

1 2 . M - a = F - Ff ⇒

F f : 3 6 0 - 7 2 . 4 . 2 = 58hL

-

1 3 . C

I



14. F = 2 . 1 7 . c o s 30° = 2 . 1 7 . ¥ = E N

F .
a ) F : ✓8004120T= 8 1 ¥

"
0

= a r c t a n 8%0=8

b)

¥ "↓
,,, ✓

F = V Ä G : E N

0-arctan!¾, = 541

-



1 6 . a ) mA-Ig-3" =

1 5 0 0 1
2 0

MB = M A = 1500kg

b) PB-MB-V, = 1500-(-24)=-36000kg.in/s-
4P=PA+pB=30000-36000=-6000kg
.m/s-

1 7 . a ) km,-vi. {ma j ⇒

V2 = v i .VI I : 20:/1000T: 1 m L400002

b) M , V, = M i n ⇒

V2 = 4 . I f = 2 0 . 1001
400000

= 0 . 0 5 m/s

-



18. E n h u n d r a k i l o s v i k t r ö r sig m e d 1 m/s . /
-

1 9 . MA-VA = MB-VB ⇒

MA = MB.YI = 1 . 2 . !!= 3.
6 kg

Fsammaeftersom
felsemängdenäroberoende a v tyngdkraften.



2 1 . Nej , när h o n k a s t a r bo l l en m o t s t r a n d e n
åker h o n själv ännu längre u t .

-

2 2 . MVA,-MVB, = M V32-MVAZ ⇒

✓
B 2

= VA,-VB, + V12
= 2 - I + 1 = 2 m/s

-

2 3 . 2 m . 0 . 2 - M - U = 3 m . ✓ ⇒

a ) ✓ = (2 .0.2-0. 11/3 = 0 . 1 m/s
b) ✓ = (2.0.2-0.4)/3 = 0c lV IG .0 .2-0.F I /3=T-- .1



2 4 . a ) L i k a s t o r s o m A före stöten m e n m o t r i k t a d .

b-birhäftansås-Aiförestöten

2 5 . a ) (Ms + My ) -V = MT V, + 0 ⇒

V i = 8¥50). 0 . 5 = 1 . 3mL

b) D e n ökar m e d 50-(1.3-0.5) = 40kg.in/s-

c) D e n m i n s k a r m e d 8 0 - 0 . 5 = 4 0 kg.m/s

-



26.DE#dmsten-esterandefrde-rörelsemängden 1 0 kg-m/s.

2 7 . a ) 0 . 0 1 0 . Vk = (10+0.010). 0 . 2 ⇒

¼ = 10.gg?-=200m/s-

b) Rörelseenergin m i n s k a r m e d

IM-70.fi#10.(20E-



28. a ) Tågvagnens tröghet gör a t t sandens
m a s s a b l i r e n bromsande kraf t .

b) Tågvagnens t o t a l a m a s s a öka r v i l k e t /
gör a t t den s a k t a r i n .

-

2 9 .

a) I--Ap = m (v-V0) = 8 . (2 .5-0)=20^1

b) I = m . D u = 8 . 2 . 5=20+1

-



30. a ) I =3-(18-10)=241

b) F -A t - I ⇒ At-Et-25
I

3 1 . a ) F . D t = m - V ⇒

D t = 50%-0.3=601

by s =
"

" = " # =

9 m < / o m ⇒ N E I

-



3 2 . a) s-VII
} ⇒ ÷ "

F . A t =

m.VE!"=#!"" =/

SE

b) A t = ME =0.Y. I E#=0.47ms-

4:

3 3 . F . A t = m . A V ⇒

F ≈ " ! 5 = 1 I-



34 . M a n k a n m i n s k a k r a f t e n genom a t t

ö k a inbromsningstiden. /
-

35 . a ) Nej

b) Detfinn-sugenmot-andekraft
o m i n t e bo l l e n släpps iväg.

-

36. a) Bestäm bollens position o c h beräkna

hastigheten före o c h e f te r s t u d s e n .

b) Bestäm t i d e n d å b o l l e n deformeras.
I

-



37. 1 ) /mvmtM.co = (M tm ) . V

421kmv i t 0)-q=½(mtm). v 2

1) ✓ = M¥4-Vm =

¼

FM-¼.
= En

4 Y.vn?q=1#.yf ⇒ q="
-


